

НАНСМИТ: ДЕЛО ЖУРНАЛИСТА «НУРИ ЗИНДАГИ» НОСИТ ЗАКАЗНОЙ ХАРАКТЕР

Дело журналиста газеты «Нури зиндаги» Махмадйосуфа Исмоилова носит заказной характер, убежден Нуриддин Каршибаев, председатель Национальной ассоциации независимых СМИ Таджикистана (НАНСМИТ).

Каршибаев присутствовал 29 сентября на очередном судебном заседании по делу журналиста Исмоилова, которое прошло в здании СИЗО №2 города Худжанда. «Я считаю неразумным требование гособвинителя о назначении журналисту наказания в виде 16 лет колонии строгого режима», - сказал он.

В четверг, 29 сентября, состоялись прения сторон, в ходе которых гособвинитель - прокурор города Табашар Амир Гафуров просил суд назначить журналисту наказание в виде лишения свободы сроком на 16 лет и с применением Закона «Об амнистии» - уменьшить срок наказания на два года.

Однако сторона защиты журналиста категорически не согласна с этим и просила суд освободить журналиста от наказания, так как не было доказано ни одно предъявленное обвинение в ходе следствия.

Один из адвокатов журналиста Садриддин Саидов считает, что сам факт возбуждения уголовного дела по ст.ст. 135 ч. 2 (Клевета) и 136 ч. 2 (Оскорбление) УК РТ в отношении журналиста является незаконным, поскольку были нарушены требования 1 и 2 ст. 24 и 147 УПК РТ.

«На данном основании ещё в сентябре прошлого года со стороны следователя Р. Алиева возбуждение уголовного дела в отношении Исмоилова было отклонено, но прокурор Аштского района А.Каноатов данное решение незаконно аннулировал», - сообщил в суде С.Саидов.

Адвокаты журналиста Мухаббат Джураева и Садриддин Саидов во время своих выступлений подчеркнули отсутствие преступных действий журналиста, и в соответствии с местными и международными законами потребовали объявить его невиновным и освободить из зала суда.

М. Джураева также представила суду справку, свидетельствующую о том, что М. Исмоилов является инвалидом 3-й группы, и ходатайство о возбуждении уголовных дел в отношении руководителя аппарата председателя Аштского района Джамшеда Махмудова по ст.ст. 162 (Воспрепятствование законной профессиональной деятельности журналиста), 314 (Злоупотребление должностным полномочиями) и 316 (Превышение должностных полномочий) УК РТ, первого заместителя председателя района Зафара Мамаджонова по ст.ст. 162 (Воспрепятствование законной профессиональной деятельности журналиста) и 135 (Клевета), председателя отдела по делам религии Камола Самиева по ст.ст. 135, 162, 314 и 316 и главы ГУП «Хочагии чангал» данного района Орифа Парпиева по ст. 245 (Присвоение или растрата).

Однако суд моментально отклонил данное ходатайство.

Напомним, Махмадйосуф Исмоилов был задержан правоохранительными органами области 23 ноября 2010 года и до сих пор находится в предварительном заключении. Ему инкриминировано обвинение по ст. ст. 135 (Клевета), 136 (Оскорбление), 189 ч. 2 (Возбуждение национальной, расовой, этнической или религиозной вражды) и 250 (Вымогательство) УК РТ.

Главный редактор «Нури зиндаги» Джумаи Мирзо считает, что мотивом для ареста журналиста послужила его профессиональная деятельность. По его словам, материалы Исмоилова, опубликованные в изданиях «Нури зиндаги» и «Истиклол» («Независимость»), имели широкий резонанс.

Следующее заседание суда состоится в понедельник, 3 октября.

<http://www.news.tj/ru/news/nansmit-delo-zhurnalista-nuri-zindagi-nosit-zakaznoi-kharakter>